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Kiiaccuuyeckue TeopeMbl TEOPUU YUCEJT

MaJiaa Teopema ®epma. Eciiu p — mpocToe 4uciIo, a a He e uTcd Ha p, To (aP~! — 1) genuTcs

Hap.

AnvmepHamueHas gpopmyauposka. Eciu p — npocroe yucio, To (aP — a) genurcs Ha p.

1.

(a) Bcmomuure, uto (a + b)* = a™ + na™ b + .. + Cka*Fp* + ... + ™.

(b) OcosHnaiiTe, yTO C;, JIeJTUTCS Ha p, eCJi p — mpocTtoe uyncio, a0 < [ < p.

(c) Joxaxure, yTO ((a +1)P—aP — 1) JeJIMTCA Ha p U BbIBeJUTe OTCI0Za ,0Ka3aTeJbCTBO
MaJioi TeopeMbl Pepma 1o UHAYKIUH.

(a) IycTtb a He genuTcs Ha p. JloKaXKUTe, YTO CPeSU YHCel
1-a,2'a,...,(p—1)-a

BCe HeHyJleBble OCTATKH NIpH JleJIeHUH Ha P CoZiepKaTcs 10 O HOMY pasy.
(b) H3TOro,uto npor3BeseHHE OCTATKOB B OAMHAKOBBIX HA60pax JAI0T O MHAKOBBIE OCTAT-
KU, BbIBEJUTE Majyto TeopeMy Pepma.

(a) OrmeTruM Ha 6ymare MpoU3BOJIbHBIM 06pa3oM (p — 1) Touky. Kaxxzmoii Touke conocra-
BUM KaKOW-TO HEHyJIeBOM OCTATOK NPH JesieHUH Ha p. [IpoBesieM U3 ocTaTKa k CTpesouKy
B OCTATOK ka.

(b) Y6enuTecs, YTO U3 KAXKJ,0H TOUKHU BBIXOAUT OZiHA CTPEJIOYKA, U B KXY TOYKY BXOAUT
O/lHA CTpeJsIoYKa.

(c)

[TofiMuTe, 4TO TOIr/lA BCe TOYKU pa36HUBaAIOTCS Ha LIUKINYECKUE MapILpPYThI.

(d)

JloKa)KuTe, 4TO y BCeX LIUKJIMYECKHUX MapLIPTYTOB O/JHA U Ta e JJIMHA U OHa AesauT (p — 1).
(e) BriBeguTe oTcroza Manyio Teopemy Pepma.

[lycTb n — HaTypaJbHOe 4uc/10. 0603HAUUM @(N) KOJUYEeCTBO YUCeJl, He NPeBOCXOASIUX N, B3a-
HMHO IpocThIX ¢ n. DyHKIus @(n) Ha3bIBaeTcs ghyHkyuell Jiisepa.

Teopema disiepa. IlycTb n — HaTypasibHOE YUCJIO, @ — B3aUMHO IIpocToe ¢ n. Torga (a“’(") -1
JleJINTCS Ha M.

4.
5.

Haitaute @(p), rae p npoctoe, 9(100), (2, @(p").

(a) JokaxuTe, YTO €CIM YMHOXKHUTb BCe B3aMMHO IIPOCThIE C N OCTAaTKH Ha a (KoTopoe c n
TOKEe B3aWMHO IIPOCTO), TO 0JIy4aTCsl BCe B3aUMHO NPOCTHIE C N OCTATKH 110 OAHOMY pasy.
(b) IlpoBexnuTe paccyxAeHHs], aHAJOTMYHbIEe BTOPOMY J,0Ka3aTeJbCTBY MaJIOM TeOpeMbl
depma u okakuTe TeopeMy Jiiepa.

561

Jokaxurte, yTo (n°°" — n) geautcs Ha 561.

(a) Jokaxure, uto (n®* — n*) nenuTca va 6800 /1 1IOGOrO HATYPATBLHOTO N.
(b) MoxHo jiu BMecTo 6800 joka3aTh JJIs1 KAKOTO-TO 60JIbLIEr0 YKCIa?



14
JloKkakuTe, 4TO 23" +1 I eJIMTCS Ha 3k+1,

(a) I[ycTe p u q — ABa pa3IUYHBIX NPOCThIX ynucaa. Jlokaxure, uto @(pq) = (p—1)-(g—1).
(b) Joxaxure, 4To ecav a ¥ b B3auMHo npocThl, To @(a - b) = @(a) - ¢(b).

(c) Hyctbn = pfl ~p§2 - ~p,f" (npeamnosiaraem, 4To Bce p; pas/inyHbl). Yemy paBHo @ (n)/n?



